



# Bárosházi Krónika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

2000. JÚLIUS

III. ÉVF. 12. SZÁM

## A Jantyk Mátyás Múzeum jövőjéről

Hosszú ideje rendezetlen a Jantyk Mátyás Múzeum működtetésének kérdése. A megyei önkormányzat nem tekinti feladatának a városi múzeumok működtetését, ezért azokat a településeknek kívánja átadni. Békés erre azzal a feltétellel volt hajlandó, hogyha a múzeumi ingatlanok is a város tulajdonába kerülnek.

A sokfordulós tárgyalássorozat eredményeként a megyei és a békési önkormányzat között 2000 júliusában született meg a megállapodás a múzeum ügyében. Ennek lényegesebb pontjai:

- a város 2001. január 1.-jétől veszi át a múzeum működtetését, ugyanekkor kerülnek tulajdonába az ingatlanok (Nagyház, Tájház)
- a megye 2002-ig támogatást ad a működtetéshez,
- a múzeum szakemberei részt vesznek a kötelező megyei feladatellátásban, amit a megyei önkormányzat anyagilag támogat,
- Békés 3 múzeumi szakembert vesz át a megyétől, a további létszámról később dönt.

A város számára a múzeum működtetése komoly anyagi terheket jelent, azt azonban nem engedheti meg magának a település, hogy kulturális intézmények nélkül maradjon.

A Nagyház az egyetlen középület a városközpontban, melyet a földrengés óta komolyan nem újíttottak fel, így a karbantartási munkákra is

gondot kell fordítani, hogy a városközpont rendezett képet mutasson.

A múzeum városi fenntartásba kerülésének részletes kimunkálását az ősz folyamán végzi el az önkormányzat.

## Pályázati hirdetés

Békés Város Önkormányzata nyilvános pályázaton három éves bérbeadásra meghirdeti a tulajdonát képező

- Békés, Karacs T. u. 7. III. 10. sz. alatti 2 szobás (58 m<sup>2</sup>) és a
- Békés, Széchenyi tér 4/2. sz. alatti 3 szobás (80 m<sup>2</sup>) lakásokat.

További információ a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztályán kérhető (Békés, Petőfi u. 2. sz.) a 47. sz. irodában ügyfélfogadási időben.

Jelentkezési határidő: 2000. július 20. 16 óra.

## Felhívás

A Magyar Honvédség Békés megyei Hadkiegészítő Parancsnoksága olyan katonafiút nevelt édesanyák jelentkezését várja elismerés céljából, akiknek legalább öt fiúgyermek teljesített sorakatonai szolgálatot.

### Az elismerés feltételei:

- legalább 6 hónap szolgálati idő,
- büntetlen előélet,

- a Magyar Néphadseregtől ilyen címen elismerésben még nem részesült.  
A jelentkezéseket a Polgármesteri Hivatal 27. sz. irodájában tehetik meg  
2000. augusztus 28-ig.

### Karbantartási és felújítási munkálatok a városban

Békés belterületén pályázati pénzeszközök felhasználásával két program keretén belül folyamatosan végzik a csapadékvíz elvezető hálózat karbantartását és tisztítását.

A belvízkárok enyhítését szolgáló közhasznú munkaprogram keretén belül ötven fő végzi a csapadékvíz elvezető árkok karbantartását, az áttereszek tisztítását.

A belterületi csatornahálózat felújítására a Békés Megyei Területfejlesztési Tanácstól nyert 27.699 ezer Ft-ot használja fel Önkormányzatunk. A két program befejeztével a város legproblémásabb részein megoldódnak a csapadékvíz elvezetésből adódó problémák.

### Nyílik a szabadstrand

A Kettős-Körös partján, a Táttra utca végén a napozópart kivitelezési munkálatai várhatóan 2000. július 15-ig befejeződnek.

Az 1 millió Ft-os összköltségű beruházás során stég, illemhelyek, tájékoztató táblák és homokos part kerül kialakításra.

Ebben az évben az üzemeltetést a Kajak-kenu Klub vállalta, akik a nyitva tartás ideje alatt, naponta 10,00 – 18,00 óra között látják el az üzemeltetői feladatokat.

*A napozópart hirtelen mélyülő partvonalon helyezkedik el, ezért csak úszni tudók vehetik igénybe az úszási lehetőséget!*

### Építészhallgatók Békésen

Önkormányzatunk nagy hangsúlyt fektet a helyi értékek feltárására és ezek megóvására.

Kiemelten kezeli a régi értékek bemutatását, mert ez nem csak az értékek továbbélését, hanem turisztikai vonzerőt is jelent.

Ebben az évben is debreceni főiskolás építészhallgatókat lát vendégül városunk. Ők mérik fel a már felkutatott építészeti emlékeket, értékeket. A felmérések során fokozott figyelemben részesítik a közel húsz, népi építészeti és polgári épületet.

A hallgatók által felmért épületeket a helyi értékvédelmi rendelet alapján a szakemberek védelemre terjesztik elő, amelyek állagmegóvására az önkormányzat értékvédelmi alapjából pénzeszközöket pályázhatnak a tulajdonosok.

Az így feltárt értékeket a város szeretné bemutatni szeptemberben a XII. Népi Építészeti Konferencián, amelynek Karcag városa mellett Békés ad otthont.

Az építészhallgatók a felméréseket az alábbi utcákon végzik:

Hajnal utca, Drága utca, Szabó D. utca, Rákóczi út, Petőfi utca, Csabai út, Mezey utca, Kispince utca.

Kérjük az ingatlantulajdonosokat, segítsék a hallgatók munkáját.

### Földtulajdonosok figyelem!

Tapasztalatunk szerint a tavaszi nagy hőrcsögirtási kampány után a gazdák, a termelők, a területtulajdonosok jó része abbahagyta a károsítók elleni védekezést, hiszen ezidőtájt a hőrcsög látványos károkat nem okoz (károsít, de – ritkán van tőpusztulás és helyrehozhatatlan kár). A figyelem lazulásához hozzájárul az is, hogy a károsító egyedszáma csökkent, a több éve tartó egyre hatékonyabb védekezés következtében.

Azért, hogy a károsítót minél hamarabb teljesen visszaszorítsuk, nem szabad abbahagyni a védekezést!

Aratás után azonnal védekezzünk a tarlókon a károsító ellen, még akkor is, ha csekélynek tűnő

egy-kettő db kotorek/ha a fertőzés, mert ezzel megakadályozzuk a károsító széttelepedését (ami máris megkezdődött). A továbbiakban minden lekerülő kultúra után azonnal védekezzünk!

Folyamatos legyen a védekezés vonalas létesítmények mentén is (vasút, közút, csatornák és művelés alól kivont területeken).

A védekezésre alkalmazhatjuk a jól bevált módszereket: kiöntés, csapdázás, hörcsögirtó csalétek. Használhatunk hörcsögirtó patronokat (Gulyás-Palotás és Critox), és a karbid használata is eredményes a károsító ellen.

A védekezés végrehajtását, a károsító kiirtását körzeti felügyelők folyamatosan ellenőrzik.

### Irtsuk a parlagfüvet!

Ebben az évben is magas fertőzöttség figyelhető meg Békés közigazgatási területén az allergiát okozó parlagfű elterjedése miatt. Az ingatlan tulajdonosok kötelesek megtisztítani az ingatlanukat és az előtte elhelyezkedő zöld közterületet is a gyomnövénytől.

A zártkerteken kívül a külterületi szántók melletti földutak zöld területét is a földtulajdonosok kötelesek gyommentesíteni.

E gyomnövény júliustól október végéig virágzik. Irtásának leghatásosabb módja tömeges előfordulás esetén: a virágzás előtt végzett rendszeres kaszálás. Fontos a területek utóellenőrzése, mert az újabb hajtások megjelenése esetén a védekezést meg kell ismételni, és több éven keresztül következetesen kell végezni.

Nem csak szántóföldi, hanem városi gyomként is ismert, legfőképp a frissen feltört, még rendezetlen építési területen, azaz parlagon hagyott területen, elhanyagolt kertekben, árokparton, parkok, utak szélén is megtalálhatók.

Az irtás során fokozottan ügyeljünk arra, hogy a növényt tövestől távolítsák el a talajból,

mert a legkisebb szárrészből is gyorsan újrakezdődik a növény!

### Pollennaptár

A Városházi Krónika tájékoztatja Önöket az allergiás betegségeket kiváltó okokról, és az ezek elleni lehetséges védekezésekről is. Ebben a rovatunkban rendszeresen tájékozódhatnak arról, hogy egyes időszakokban milyen növények pollenjei találhatóak meg magas koncentrációban a levegőben.

Az allergiás reakció – amit a pollenek is kiválthatnak – a szervezet felfokozott válaszreakciója a kiváltó okkal szemben. A bőr és a légutak az allergiás betegségeken a leginkább érintett szervek.

Leggyakoribb tünetek: különböző típusú bőrkiütések, a nyálkahártyák ingerlése következtében azok kivörösödése, valamint fokozott nyálkásos, víztiszta orrváladék, könnyezés, tüsszögés, fulladozás.

Felhívjuk Olvasóink figyelmét, hogy a nagy meleg miatt az átlagosnál két héttel korábban virágzik minden növény. A nagy szárazság a pollenek allergizáló hatását tovább növeli.

Július hónapban *magas koncentrációban* találhatóak a levegőben a **pázsitfűvek, csalánfélék, ernyősök, utifű, libatopp és paréjfélek pollenjei.**

*Közepes koncentrációban* vannak jelen a levegőben a **hárs, lórom és a parlagfű pollenjei.**

### Békés bemutatkozik a békésieknek

Az idei Madzagfalvi Napok (2000. szeptember 15-16-17.) ideje alatt is megrendezésre kerül a Békés bemutatkozik a békésieknek című kiállítás az I. Sz. Általános Iskola aulájában.

A kiállításon bemutatkozási lehetőséget biztosítunk minden vállalkozónak, vállalkozásnak, szolgáltatónak, intézménynek, művésznek, társa-



dalmi civil szervezetnek, egyháznak, amely Békésen vagy környékén végzi tevékenységét.

Várjuk azoknak a jelentkezését, akik a kiállításon be szeretnének mutatkozni, és ehhez a kiállítás területén helyet igényelnek. Jelentkezéskor kérjük jelöljék meg, hogy megközelítőleg hány m<sup>2</sup> kiállítói területre tartanak igényt. Bővebb felvilágosítást kérhetnek 2000. július 17-től a Polgármesteri Hivatal Területfejlesztési és Építési Osztályán Horváthné Klimó Ágnesnél, vagy a 341-341-es telefonszámon.

Jelentkezési határidő: 2000. augusztus 30.

### A Városi Könyvtár közleménye

A könyvtár dolgozói ezúton értesítik Önöket, hogy az intézmény szolgáltatásai nyári szünet miatt

2000. július 24 – augusztus 20.  
között szünetelnek.

### Jegyespárok figyelem!

A II. Madzagfalvi Napok rendezvényén a programok között szerepel egy békési hagyományokra épülő „*Madzagfalvi esküvő*” megrendezése. Kérjük azoknak a jegyespároknak a jelentkezését, akik szeptember 16-ra tervezik esküvőjüket és szívesen bekapcsolódnának házasságkötésükkel a hagyományörző programsorozatba. Továbbá kérjük azoknak a jelentkezését is, akik a békési esküvői, lakodalmi hagyományok (szokások) jó ismerői.

Jelentkezni lehet a Polgármesteri Hivatal Okmányirodájában Sebestyén Sándornénál, 2000. július 31-ig.

### Madzagfalva legjobb vőfélye kerestetik!

Várjuk azon vőfélyek jelentkezését, akik kedvet éreznek ahhoz, hogy részt vegyenek egy játékos megmérettetésen augusztus elején. A jelentkezők békési hagyományokra épülő lakodalmas

rigmusokkal és versekkel készüljenek. A kiválasztott, legmegfelelőbbnek talált versenyző lesz a „Madzagfalvi esküvő” vőfélye. Jelentkezni lehet: a Polgármesteri Hivatal 45-ös számú irodájában.

### Eseménynaptár

#### KORONA MOZI MŰSORA:

**Július 16-17.** vasárnap- hétfő 20,00 óra: Az Erin Brockovich-ügy

**Július 20-21.** csütörtök-péntek 20,00 óra: Mátrix

**Július 22.** szombat 20,00 óra: A napfény íze

**Július 23-24.** vasárnap - hétfő 17,00 óra: Toy story II.

**Július 23-24.** vasárnap – hétfő 20,00: Csúcsformában

**Július 27-28.** csütörtök – péntek 20,00: A bambanő

**Július 29.** szombat 20,00 és 22,00 óra: Sivatagi cápák

**Július 30-31.** vasárnap – hétfő 20,00 óra: Az álmosvölgy legendája

### Fókuszban a város

Minden héten szerdán 16 órától hallható a Torony Rádió (FM 94,4 Mhz) Fókuszban a város című műsora, amelyben továbbra is tájékoztatjuk a lakosságot a várost érintő aktuális hírekről, meghívott vendégekkel.

A műsor ideje alatt kérdéseket tehetnek fel az adott témával kapcsolatban a 414-944-es telefonszámon.

*A Városházi Krónika következő száma augusztus utolsó hetében jelenik meg.*

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente Kiadja Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: 341-011 Felelős szerkesztő: Pataki István Terjeszti: Magyar Posta, Békés Lapzárta: minden páros hét kedd, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.700 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146